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DISCURSO DE ENCERRAMENTO  
DE SUA EXCELÊNCIA EMBAIXADOR TÉTE ANTÓNIO, 

MINISTRO DAS RELAÇÕES EXTERIORES 
DURANTE O IX CONSELHO CONSULTIVO ALARGADO  
ACADEMIA DIPLOMÁTICA ‘’VENÂNCIO DE MOURA’’ 

LUANDA | 13 DE ABRIL DE 2023 
 

 

Excelências Senhores Secretários de Estado; 

Excelência Senhoras e Senhores Embaixadores e 
Cônsules; 

Estimados Colegas; 

Caros Convidados; 

Minhas Senhoras e meus Senhores; 

 

Antes de mais, quero agradecer a presença de todos 
neste IX Conselho Consultivo Alargado do MIREX que 
se realizou sob o lema ‘’O MIREX E A ACÇÃO 
DIPLOMÁTICA ANGOLANA NO ACTUAL CONTEXTO 
INTERNACIONAL: DESAFIOS E PERSPECTIVAS’’, 
particularmente de todas as instituições convidadas 
que nos brindaram com as apresentações de seus 
representantes. 



Rua Major Kanhangulo No. 37 Edifício 
Luanda - ANGOLA 
Telf.: (+244) 226 430 450 
gab@mirex.gov.ao • www.mirex.gov.ao 

Página 2 de 4 

	
	  

 
 
	

	

Por outro lado, a presença de Sua Excelência João 
Manuel Gonçalves Lourenço, Presidente da República 
durante a sessão de abertura é sinal da importância 
que a diplomacia angolana tem tido na vida interna e 
externa da Republica de Angola. 

 

Excelências, 

Após três dias intensos e produtivos de trabalhos, 
podemos notar que os diagnósticos feitos a actividade 
diplomática e a organização interna do MIREX 
carecem de resolução imediata, mas notamos com 
satisfação a vontade geral de se resolver e ultrapassar 
todas as questões apresentadas. 

Assim sendo, como mencionado durante a abertura 
deste certame, queremos uma diplomacia dinâmica e 
assertiva. Para que tal se concretize, contamos com a 
participação de todos os funcionários, do topo a base, 
pois só a nossa acção colectiva levará o barco a bom 
porto! 

 

Excelências Senhoras e Senhores Embaixadores, 

Lembremo-nos sempre que a nossa primeira função é 
de representar Angola no exterior, função essa que 
devemos desempenhar com zelo, brio e disciplina, não 
obstante as eventuais dificuldades que nos possam 
apresentar. 
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Deste modo, as discussões e reflexões aqui 
apresentadas, bem como o discurso de Sua Excelência 
João Manuel Gonçalves Lourenço, Presidente da 
Republica, servem de orientação para a nossa actuação 
nas mais diversas regiões geopolíticas onde estamos 
representados. 

 

Excelências, 

Sobre a organização interna, esperamos que as 
reformas que o MIREX tem levado a cabo venham 
resolver muitos dos problemas que a nossa casa tem 
vivido ao longo de anos.  

As ferramentas dadas durante este encontro são 
indispensáveis para se quebrar tabus e a actual cultura 
de trabalho, afim de contribuirmos para um MIREX 
melhor que possa apoiar com Excelência o Titular do 
Poder Executivo  e de que nos possamos orgulhar. 

Trabalhemos dessa forma para que as conclusões e 
recomendações sejam por todos nós executadas para 
que no próximo Conselho Consultivo possamos avaliar 
e fazer um balanço das melhorias palpáveis quer a 
nível da nossa acção diplomática e da vida interna do 
MIREX e o seu impacto na vida social de todos os 
funcionários.  

 

Estimados Colegas, 
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Por último, aproveito a ocasião para parabenizar e 
agradecer  toda a equipa de apoio que diligentemente 
trabalhou na organização  deste evento e que com o 
trabalho invisível garantiu que este encontro fosse um 
êxito.  

Assim, como dita o lema do nosso Ministério: “Pelo 
MIREX, todos juntos e unidos”! devemos 
permanecer, pelo bem da nossa diplomacia, da nossa 
instituição e dos nossos funcionários, assim como 
para a realização eficiente da estratégia de política 
externa superiormente traçada. 

Bem haja! 

 

Muito obrigado! 


